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Sujet de la semaine :
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Quelle immense joie de pouvoir nous réunir ensemble, partout dans le monde, autour
d’'une étude commune, afin de commencer cette nouvelle année.

Ce programme qui voit le jour en cette période, nous donne I'occasion de montrer a
Hachem notre volonté de construire notre Limoud en profondeur et de le solidifier, en
s’intégrant dans une optique de progression réguliére et d’enrichissement.

Talmoudo Beyado ! C’est le projet d’acquérir 52 Souguiot par an, avec des échanges
riches et des contrdles de connaissances réguliers, que nous présentons a Hachem a
travers Matmidim.

Alors c’est avec une grande ferveur et beaucoup d’émotion que je prie pour que
chacun de nous puisse mériter la Birkat Hatorah, qu’elle guide nos pas et nos pensées,
celle de nos enfants et nos petits-enfants, afin que s’accomplisse la promesse de ne
jamais nous en détacher.

C’est enfin avec une profonde humilité et un respect inconditionnel que je remercie
toutes les personnes qui ont permis de faire ce que jamais je n’aurais pu faire seul ...
et particulierement les Rabbanim x"vu'7w qui sont investis sans relache pour étudier et
diffuser la Torah sans compter leurs heures.
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Bon Limoud sur Matmidim !

Ophir Teboul

Cette semaine, le sujet d’étude porte sur Birkot Hatorah, les trois bénédictions que
nous devons prononcer avant de pouvoir étudier. Chaque jour nous progresserons
dans la Souguia a travers une étude journaliere commune gue nous présentons ici.

Nous développerons deux points principaux avec leurs incidences Halah’a :

1. Ces Brah’ot sont-elles MinHatorah ou Miderabanan ? Avec pour incidence
de savoir si on doit refaire la bénédiction lorsque I'on a un doute.

2. Doit-on refaire la bénédiction pour étudier, aprés s’étre interrompu dans notre
activité ?

3. Gueder des Birkot Hatorah : Est-ce une brah’a de Mitsva ou de Shevah’ ?
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Programme du Dimanche

1. La Birkat Hatorah est-elle Minhatorah ou Miderabanan ?

Objectifs :

1. Comparer I'explication du passouk ramenée dans la Guemara entre Rachi et le
Maharsha

2. Quelles sont les différentes manieres de prouver que la bénédiction est
MinHatorah ? Comment peut-on réfuter ces preuves et maintenir quelles sont
Miderabanan ?

Attention, le kal Vah’omer raporté dans la Guemara a soulevé beaucoup de questions,
mais il n’est pas nécessaire de les traiter pour notre sujet.
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Les mots du jour a apprendre :
D’ou sait-on ? I'm
Car il est dit (dans un verset) NNV
Raisonnement a fortiori Nt iz

Programme du Lundi
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* Comment comprendre la preuve du Kal Vah’omer ?
* Comment ceux qui pensent que la Brah’a est Miderabanan peuvent réfuter cette preuve ?

* Comment comprendre la possibilité que le Ramban rejette a la fin de ses paroles ?
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* Que peut-on déduire de ce Choulh’an Arouh’ ?
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Les mots du jour a apprendre :
Si déja ... (formule pour un début de i
raisonnement a fortiori) t
N’est-il pas logique de dire ? ['T N
Il'y a lieu d’opposer 9N XX
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Incidence pour la Halah’a : combien de Brah’ot faut-il faire lorsqu’on doit recommencer la
Brah’a Missafeq_(en cas de doute si on n’a pas fait la Brah’a) ?
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* Quelle différence fait le Chaagat Arieh entre Birkat Hatorah et Kriat Chema ?
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* Etudier ce que le Mishna Broura conclue sur ce point ('x 7"o ™n |n'o):
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Les mots du jour a apprendre :

Négation

; I'R
Il n'y a pas
Affirmation I'K
De (provenance) n

Programme du Mercredi

2. Une interruption dans I’étude oblige-t-elle de refaire la Brah’a ?

* Etudier la Guemarra suivante (les trois premiéres lignes, ensuite c’est facultatif) avec le
Tosfot

* Définir les conclusions de Tosfot selon chaque avis
* Si quelgu’un n’étudie pas dans sa journée, a-t-il fait une Brah’a Levatala ?
* Quelgu’un qui étudie juste aprés Ahava Raba, doit-il renouveler une Brah’a plus tard ?

*Quel est le Din pour quelqu’un qui dort profondément ?
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* En quoi le fait de ne pas faire de Brah’a lorsque I'on dort dans la Soucca peut étre une

preuve pour Rabenou Tam ?
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*Voir les conclusions Halah’a sur le point précédent. Choulh’an Arouh’ et Mishna
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Les mots du jour a apprendre :
Nécessite [1vY
La Mishna enseigne [N
C’est une contradiction ND2I'A

3. Le Gueder de Birkat Hatorah

Pour ceux qui souhaitent compléter leur étude, nous vous proposons de vous pencher sur un
extrait des paroles du Minh’at Acher pour savoir si la Birkat HaTorah est une Brah’a de Mitsva
ou de Chévah’ (louange).
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Les mots du jour a apprendre :
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Pourquoi ? 'RAX
Nous tenons (pensons) 7 N2
C’est pourquoi 270
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